

覆盖全面、管控精准、预警科学

“智能交通”打造安全防护体系

本报记者 张磊 通讯员 杨红省

齐鲁晚报
今日德州

T10

2016年7月29日
星期五
编辑:常学艺
美编:魏巍

齐鲁晚报·今日德州创刊

周年特刊

乘势而上

电脑前轻点鼠标,即可足不出户实现网上巡逻;24小时探头“站岗”完成全天候路面指挥。这就是2012年来,德州市公安交警率先打造的“智能交通”系统。数百处视频监控、卡口组成的智能交通系统织起一张紧密的安全网,守护德州市民的道路交通安全。



高密度视频监控织起防护安全网

德州市素有“九达天衢,神京门户”之称。京台、青银、滨德等6条高速,5条国道,13条省道纵横全境,通车总里程1.3万余公里,日过境车辆达10万余辆。道路交

通安全管理形势日趋严峻。为了适应交通状况发展,2012年以来德州市公安局在市委、市政府和省公安厅的全力支持下,建设了覆盖全市高速

公路、国省道、主要县乡道和城区道路的智能交通安全管理系统。“以国省道为例,德州境内国省道通车里程1160公里,总计建设了卡口171处,平均每

6.7公里一处;电子警察114处;视频监控771处,平均每1.5公里一处。”民警称,高速公路、国省道和主要县乡道视频监控建设都已超额完成任务。

信息预警,便民利民

每逢雨、雪、低温等恶劣天气,通行条件降低导致交通拥堵一直是交通管理部门的难题。智能交通投入使用后,公安

交警部门依靠智能交通系统对天气、湿度、能见度、车流等信息采集,作出研判并制定相应预案。并通德州交警警务平台、

诱导显示屏及电视电台多渠道同时发布,为交通参与者推送路况信息、恶劣天气信息、安全驾驶常识等210万余条,实现指尖

服务零距离。在信息预警和引导分流结合下,近几年恶劣天气频发的情况下,没有发生乘客滞留高速公路的现象。

基于“大数据”研判更快、更精准

今年3月3日,滨州市发生了一起绑架人质案。嫌疑人驾驶嫌疑车辆鲁C2175X白色朗逸轿车逃往了德州方向。然后,车辆进入德州境内后更换车牌后失去踪影。民警采集该车在滨州境内轨迹照片后发现,嫌

疑车辆尾部上存有明显泥土痕迹。德州交警运用“智能交通”系统的“以图搜车”功能,根据车辆遗留痕迹与大数据对比,再次发现该车在德州境内的运行轨迹,凭此痕迹破获此案。智能交通系统整合了全市

治安卡口、交警卡口和电子警察数据,实现了全市范围内车迹查询、假套牌车分析、缉查布控等功能。德州公安交警依托智能交通综合管理平台,科技与传统结合,网上与网下并重、人工与电子兼顾,创新工作机

制,提高智能管控水平,以京台高速为例,自系统运行以来,交通事故起数、死亡人数、经济损失分别同比下降9.3%、28.57%、37.5%,实现了重大节假日、恶劣天气没有发生死亡交通事故和较长时间的交通拥堵。

上半年道路安全形势稳定

交通事故和财产损失实现双降

本报7月28日讯(记者 张磊 通讯员 杨红省) 7月28日,记者从德州市交警部门获悉,截至6月10日,全市上半年共发生一般程序处理的道路交通事故266起,与往年同期相比,2016年上半年道路交通事故起数、财产损失实现双降,同比分别下降1.1%、18.9%。

据了解,为有效预防和减少道路交通事故的发生,维护人民群众生命和财产安全,上半年以来全市公安交警系统以“防事故、保安全、保畅通”为主要目标,多次组织治安、特警、交警等警种联合作战,对超员超载、酒驾、毒驾、疲劳驾驶等重点违法行为以及旅游包车、“营转非”大客车、危化品运输车等七类重点车辆进行了重点整治。截至5月底,全市共查处各类道路交通违法行为1013221起,较去年同期增加21%,其中酒驾1177起、毒驾2起、超员740起,超速54214起,超载1580起,疲劳驾驶50787起,涉牌涉证4933起,有效遏制了重特大交通事故的发生,保证了全市道路安全形势的持续稳

定。在隐患整改方面,2016年春运、清明节、五一等节假日期间及恶劣天气时,交警部门在服务市民出行方面做出了巨大努力。在此期间,交警对全市高速公路团雾多发路段、易积雪结冰路段、事故多发路段、易拥堵路段等隐患路段进行再排查。督促相关单位予以整改同时,落实重点路段巡逻管控机制,并通过“德州交警”政务微信公众号、《出行有道》栏目等平台,及时有效的向市民发布公布交通流预判和分流绕行预案、公布道路交通危险路段和事故多发点段。截至3月底,公安部门排查的229处安全隐患全部整改完毕,确保隐患路段不发生较大及以上交通事故。

另悉,自7月6日起至8月底,全市交警部门针对公路汽车、旅游包车、危化品运输车等重点车辆,及高速公路、景区公路、农村山区公路等重点路段开展暑期交通安全隐患集中整治行动,重点查处超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行为,以确保暑期道路交通安全形势稳定。

“德州交警”微信矩阵 粉丝突破50万人

随着移动互联网的发展,每天从“微渠道”获得信息成为越来越多人的习惯和需求。28日,记者从德州交警部门获悉,自2014年德州交警推出“微政务”以来,多次登顶“德州地区最具影响力的政务微信”榜首。

截至目前,德州交警微信及各大队微信粉丝数总数已达50多万人,微博粉丝总数达200多万人,受到越来越多市民的关注和信赖。

德州市公安局交警支队在致力打造微政务过程中,秉承“民生警务”和“现代警务”理念,通过对微信平台进行深度开发,整合网上车管所、智能交通系统等资源,陆续推出“小媛说交通”、“车辆免检查询”、“实

时路况”、“交通违法查询”、“事故快处”及网上车管所等数十项便民服务。大数据警务云落地让广大市民省时间、少跑路,得到了实实在在的方便和好处。

记者了解到,在服务民生方面,今年以来,德州市公安局交警支队先后开展了全市文明交通劝导志愿服务、2016年德州“爱心助学”文明交通大型公益活动等一系列社会化宣教活动。制作、播出交通安全宣传片《出行有道》161期,1600余分钟,组织开展交通安全主题活动宣传4000多次,印制、发放各类读本、宣传挂图、明白纸等10万余份。

本报记者 张磊 通讯员 马少帅